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Economia e finanza: gli orari della Camera / martedi'

(Il Sole 24 Ore Radiocor) - Roma, 21 apr - 9,30 interpellanze e interrogazioni

(Aula) 10,00 Ddl imprese agromeccaniche (Agricoltura) 10,30 audizioni

Assoporti; esperti su mobilita' extraurbana (Trasporti) 10,30 Regolamento Ue

modifiche Pac (Agricoltura) 10,45 audizioni Casa Itali'a; Struttura missione

sisma 6 aprile 2009 su Ddl ricostruzione post-calamita' (Ambiente e Lavori

pubblici) 11,30 Def 2024 (Bilancio) 11,45 parere Def (Finanze) 11,45 audizione

Ice su regolamento controllo investimenti esteri nell'Ue (Politiche Ue). Bof

(RADIOCOR) 21-04-24 17:00:20 (0400) 5 NNNN.

Borsa Italiana

Primo Piano

https://www.borsaitaliana.it/borsa/notizie/radiocor/finanza/dettaglio/economia-e-finanza-gli-orari-della-camera-martedi--nRC_21042024_1700_400147051.html
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Il turismo nautico è realtà. La Spezia tra i diciassette itinerari di "Scopri dove ti porto"

Il presidente di Assonautica La Spezia Pier Gino Scardigli, ha sottolineato il

progressivo sviluppo della nautica da diporto non più come sola espressione

di passione sportiva, ma anche importante fattore di crescita economica.

Ascolta questo articolo ora... Ascolta questo articolo ora... Voice by L'Italia

vista dal mare con diciassette itinerari accompagnati dalla possibilità di

sostare e vivere i luoghi d'attracco. Uno di questi riguarda proprio la Spezia e il

Golfo dei Poeti. L'idea nasce da Assonautica nazionale e la proposta "Scopri

dove ti porto" è approdata ieri al porticciolo De Benedetti. L'incontro si ieri si è

focalizzato proprio sul turismo nautico l'opportunità di esplorare l'Italia

navigando. Il presidente di Assonautica La Spezia Pier Gino Scardigli, ha

sottolineato il progressivo sviluppo della nautica da diporto non più come sola

espressione di passione sportiva, ma anche importante fattore di crescita

economica. Nell'incontro, il progetto, scaturito da un accordo tra Ministero del

Turismo, regioni e province autonome, è stato illustrato dal vice presidente

vicario di Assonautica nazionale Francesco Di Filippo. A suo avviso "Scopri

dove ti porto" spinge per la prima volta "a considerare il diportismo nautico un

segmento turistico e quindi possa favorire i finanziamenti rivolti ai porti di accoglienza, lungo tutto lo Stivale". "L'idea

di considerare queste strutture porte di accesso al territorio- ha detto - è vincente e contribuisce a far conoscere ad

un'importante utenza le meraviglie dell'Italia". Nel suo 'intervento il direttore di Assonautica provinciale Romolo

Busticchi, ha fatto notare come "la prima rotta", indicata nella brochure, sia quella ligure che, partendo da Sanremo,

arriva nel golfo dei poeti, toccando le 5 terre, Lerici, Portovenere, le isole Palmaria e Tino le cui emergenze sono

state raccontate da Elisabetta Cesari, presidente dell'Associazione " Amici dell'isola del Tino". Infine Walter Vassallo,

ha riferito come il premio da lui fondato, Blue Marina Award sia strategico per sostenere le marine dei litorali. Hanno

portato il saluto il sindaco della Spezia Pierluigi Peracchini, il presidente del consiglio regionale della Liguria

Gianmarco Medusei e l'onorevole Maria Grazia Frija della Commissione Trasporti alla Camera dei Deputati. Più

informazioni.

Citta della Spezia

La Spezia

https://www.cittadellaspezia.com/2024/04/21/il-turismo-nautico-e-realta-la-spezia-tra-i-diciassette-itinerari-di-scopri-dove-ti-porto-542932/
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[ § 2 3 9 5 5 8 7 6 § ]

Allerta meteo per il 22 aprile: previste precipitazioni intense, rischio di fenomeni di
ingressione marina

di Redazione - 21 Aprile 2024 - 15:18 Commenta Stampa Invia notizia 1 min

La Protezione civile informa che per la "giornata di lunedì 22 aprile sono

previste precipitazioni intense, localmente anche a carattere di rovescio

temporalesco più probabili sul settore occidentale che possono generare

localizzati fenomeni franosi, ruscellamento sui versanti e rapidi innalzamenti

dei livelli idrometrici nei corsi d'acqua con possibili superamenti della soglia 1.

Sono previste nevicate di moderata intensità più probabili su fascia

appenninica occidentale, con accumuli intorno ai 15-30cm per le zone di collina

/ 30-50 cm per le zone di montagna anche sotto forma di rovesci di neve.

Sono previsti venti di burrasca moderata (62-74 Km/h) da est/nord-est con

possibili temporanei rinforzi o raffiche di intensità superiore, più probabili su

pianura settentrionale e rilievi occidentali. È previsto mare agitato al largo, con

altezza dell'onda prevista superiore a 3,2 m. Si prevedono condizioni del mare

sotto costa che possono generare localizzati fenomeni di ingressione marina

ed erosione del litorale, soprattutto nel settore costiero centro-settentrionale."

La Capitaneria di Porto di Ravenna sensibilizza la cittadinanza al rispetto

dell'Ordinanza n°07/2020 dell'Autorità di Sistema Portuale del Mare Adriatico Centro Settentrionale, che, tra l'altro,

prevede in caso di allertamento segnalato dalla competente Agenzia Regionale per la sicurezza territoriale e la

protezione civile e da ARPAE nonché, comunque, in presenza di condizioni meteo-marine avverse, il divieto a

chiunque (ivi compresi i soggetti autorizzati) di accesso e di transito sulle dighe foranee e sui moli guardiani, nonché

l'obbligo a chiunque si trovi già in loco di abbandonare urgentemente le infrastrutture.

RavennaNotizie.it

Ravenna

https://www.ravennanotizie.it/cronaca/2024/04/21/allerta-meteo-per-il-22-aprile-previste-precipitazioni-intense-rischio-di-fenomeni-di-ingressione-marina/
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[ § 2 3 9 5 5 8 7 7 § ]

Salvare 1 milione di vite l'anno con i controlli abituali: salpa la nave della prevenzione.
Visite gratis a bordo

E' possibile salvare 1 milione di vite l'anno se si effettuano abitualmente

controlli e si mantengono stili di vita sani, secondo i risultati di una ricerca

Eurostat che mostra l'impatto di abitudini scorrette e mancate visite mediche

sulle patologie più gravi. Per questo la prevenzione viaggerà anche in nave. E'

partita ieri pomeriggio dal porto di Ancona la Af Mia, la prima 'Nave della

Salute', sulla quale si effettuano visite gratuite ai passeggeri. Per la prima volta

i viaggiatori, durante l'attesa della partenza e nel corso della traversata verso la

loro destinazione, potranno incontrare specialisti in genetica oncologica e

senologia, dermatologia, medicina vascolare, oculistica e nutrizione clinica. La

nave, che attraccherà domenica mattina al porto di Durazzo, in Albania,

ospiterà 400 persone che potranno usufruire di questo servizio ideato da One

Healthon, il primo progetto realizzato in Italia con l'obiettivo di sensibilizzare

cittadini, Istituzioni, medici e media sulla necessità di promuovere il benessere

del Pianeta. "Prevenzione e diagnosi precoce sono le chiavi per sconfiggere la

maggior parte delle malattie - afferma Rossana Berardi, presidente di One

Health Foundation e ordinaria di oncologia medica all'Università Politecnica

delle Marche -. Purtroppo spesso si sottovaluta l'importanza degli stili di vita sani, sostenuti da corretta alimentazione

ed esercizio quotidiano". "A questo si associa la mancata consapevolezza di quanto i controlli abituali possano

contribuire a individuare le patologie in fase iniziale, quando è ancora possibile trattarle in modo rapido e senza

conseguenze gravi. Questo vale per oncologia, cardiologia, reumatologia e tantissimi altri rami della medicina. Siamo

partiti a marzo 2023 presentando il progetto One Healthon al ministero della Salute - spiega - e da allora abbiamo

erogato oltre 4.500 visite gratuite e promosso l'importanza della salute per l'uomo e per il pianeta attraverso social,

webinar e appuntamenti con la popolazione. Con la Nave della Salute vogliamo offrire, a chi si sposta per motivi

familiari o lavorativi e ha a disposizione un momento della giornata di 'attesa', l'occasione di pensare al proprio

benessere, attraverso l'incontro con specialisti che possano supportarli nel prevenire o diagnosticare precocemente le

più comuni patologie. Confidiamo sia un progetto pilota che possa guidarci verso la realizzazione di altre iniziative

simili".

Ancona Today

Ancona e porti dell'Adriatico centrale

https://www.anconatoday.it/salute/adria-visite-prevenzione-nave-ancona-af-mia.html
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[ § 2 3 9 5 5 8 8 1 § ]

In tanti per il concerto della Banda del corpo per celebrare il 250° anniversario della
fondazione

Il sindaco Tedesco ha annunciato il conferimento della cittadinanza onoraria al

Gruppo di Civitavecchia a testimonianza del profondo legame Redazione Web

CIVITAVECCHIA - Nella serata di sabato 20 aprile, la Banda Musicale della

Guardia di Finanza, diretta dal Maestro Colonnello Leonardo Laserra Ingrosso,

si è esibita presso il nuovo terminal crocieristico "Amerigo Vespucci" del porto

di Civitavecchia, nell'ambito delle iniziative per celebrare il 250° anniversario

della fondazione del Corpo. All'evento hanno partecipato, oltre al Comandante

Interregionale dell'Italia Centrale - Generale di Corpo d'Armata Ignazio Gibilaro

- e al Comandante Provinciale di Roma, Generale di Brigata Gavino Putzu,

numerose autorità civili, religiose e militari locali, nonché rappresentanze delle

scolaresche della cittadina. La Banda Musicale, dopo aver suonato alcuni brani

del suo repertorio, ha intonato l'inno nazionale, esaltando la solennità

dell'evento. Nell'occasione il Sindaco di Civitavecchia - Avvocato Ernesto

Tedesco - ha espresso parole di apprezzamento per la diuturna azione

espletata sul territorio dalle Fiamme Gialle, annunciando il prossimo

conferimento della cittadinanza onoraria al Gruppo della Guardia di Finanza di

Civitavecchia, a testimonianza del profondo legame con le istituzioni e i cittadini civitavecchiesi. ©RIPRODUZIONE

RISERVATA.

CivOnline

Civitavecchia, Fiumicino e Gaeta

https://www.civonline.it/altro/societa/in-tanti-per-il-concerto-della-banda-del-corpo-per-celebrare-il-250-anniversario-della-fondazione-cnhwieqm
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[ § 2 3 9 5 5 8 7 9 § ]

"Drive to the future", open day di Automar a molo Vespucci

Appuntamento domani alle 16 Redazione Web CIVITAVECCHIA - Automar,

leader nel settore della logistica per l'automotive, ha organizzato per oggi un

open day dedicato alla professione di autista di bisarca. L'evento, organizzato

in collaborazione con Alis, l'Associazione Logistica dell'Intermodalità

Sostenibile, si terrà domani alle 16 presso l'Adsp a molo Vespucci, nel porto, e

sarà aperto al pubblico. L'iniziativa, intitolata "Drive the future: diventa un

autista e mettiti alla guida del tuo destino", mira a reclutare nuovi talenti per il

trasporto di autovetture, offrendo un'opportunità unica per entrare a far parte di

un'azienda di prestigio. Tra gli inteventi quello del sindaco Ernesto Tedesco,

del presidente dell'Adsp Pino Musolino e del sottosegretario al Lavoro Claudio

Durigon. L'evento sarà moderato da Antonio Err igo, vice dg Al is.

©RIPRODUZIONE RISERVATA.

CivOnline

Civitavecchia, Fiumicino e Gaeta

https://www.civonline.it/porto/drive-to-the-future-open-day-di-automar-a-molo-vespucci-nblzocfr
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[ § 2 3 9 5 5 8 8 0 § ]

In tanti per il concerto della Banda del corpo per celebrare il 250° anniversario della
fondazione

CIVITAVECCHIA - Nella serata di sabato 20 aprile, la Banda Musicale della

Guardia di Finanza, diretta dal Maestro Colonnello Leonardo Laserra Ingrosso,

si è esibita presso il nuovo terminal crocieristico "Amerigo Vespucci" del porto

di Civitavecchia, nell'ambito delle iniziative per celebrare il 250° anniversario

della fondazione del Corpo. All'evento hanno partecipato, oltre al Comandante

Interregionale dell'Italia Centrale - Generale di Corpo d'Armata Ignazio Gibilaro

- e al Comandante Provinciale di Roma, Generale di Brigata Gavino Putzu,

numerose autorità civili, religiose e militari locali, nonché rappresentanze delle

scolaresche della cittadina. La Banda Musicale, dopo aver suonato alcuni brani

del suo repertorio, ha intonato l'inno nazionale, esaltando la solennità

dell'evento. Nell'occasione il Sindaco di Civitavecchia - Avvocato Ernesto

Tedesco - ha espresso parole di apprezzamento per la diuturna azione

espletata sul territorio dalle Fiamme Gialle, annunciando il prossimo

conferimento della cittadinanza onoraria al Gruppo della Guardia di Finanza di

Civitavecchia, a testimonianza del profondo legame con le istituzioni e i

cittadini civitavecchiesi. ©RIPRODUZIONE RISERVATA Commenti.

La Provincia di Civitavecchia

Civitavecchia, Fiumicino e Gaeta

https://www.laprovinciacv.it/news/societa/545489/in-tanti-per-il-concerto-della-banda-del-corpo-per-celebrare-il-250-anniversario-della-fondazione.html
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[ § 2 3 9 5 5 8 7 8 § ]

"Drive to the future", open day di Automar a molo Vespucci

CIVITAVECCHIA - Automar, leader nel settore della logistica per l'automotive,

ha organizzato per oggi un open day dedicato alla professione di autista di

bisarca. L'evento, organizzato in collaborazione con Alis, l'Associazione

Logistica dell'Intermodalità Sostenibile, si terrà domani alle 16 presso l'Adsp a

molo Vespucci, nel porto, e sarà aperto al pubblico. L'iniziativa, intitolata "Drive

the future: diventa un autista e mettiti alla guida del tuo destino", mira a

reclutare nuovi talenti per il trasporto di autovetture, offrendo un'opportunità

unica per entrare a far parte di un'azienda di prestigio. Tra gli inteventi quello

del sindaco Ernesto Tedesco, del presidente dell'Adsp Pino Musolino e del

sottosegretario al Lavoro Claudio Durigon. L'evento sarà moderato da Antonio

Errigo, vice dg Alis. ©RIPRODUZIONE RISERVATA Commenti.

La Provincia di Civitavecchia

Civitavecchia, Fiumicino e Gaeta

https://www.laprovinciacv.it/news/porto/545569/drive-to-the-future-open-day-di-automar-a-molo-vespucci.html
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[ § 2 3 9 5 5 8 8 2 § ]

Tassa d'imbarco a Salerno, gli armatori annunciano ricorso al Tar

Gli operatori marittimi non intendono attendere il tavolo del 2 maggio in

Prefettura Ascolta questo articolo ora... Hanno annunciato di presentare

ricorso al Tar, gli operatori marittimi, per via della tassa d'imbarco che

scoraggia i viaggiatori a spostarsi in traghetto. Come è noto, dal 1 aprile, il

Comune di Salerno ha disposto tale tassa presso i moli della città. E gli

armatori non hanno intenzione di attendere il tavolo tecnico convocato in

Prefettura per il 2 maggio, a cui prenderà parte Travelmar, i sindaci di Salerno

e della Costiera, la Regione Campania e la Capitaneria di Porto. Il ricorso

Appesantire i costi dell'utenza, con il rischio di depotenziare un servizio

fondamentale anche per smaltire il traffico veicolare sulla statale 163

Amalfitana, risulta inaccettabile per gli operatori che, dunque, hanno deciso di

ricorrere alla giustizia amministrativa.

Salerno Today

Salerno

https://www.salernotoday.it/economia/tassa-imbarco-salerno-ricorso-tar.html
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[ § 2 3 9 5 5 8 8 8 § ]

Ponte sullo Stretto, Villari risponde a Basile

Secondo Villari quella di Basile è solo propaganda

Redazione

Il sindaco Basile esce allo scoperto sul ponte dopo mesi di tentennamenti e di

'vorrei ma non posso' e immediatamente arriva la risposta del capogruppo di

Prima l'Italia Giuseppe Villari. ' Basile dice 'prima Messina' ed è condivisibile,

ma a patto che sia vero -puntualizza. Quello del sindaco sembra solo un goffo

tentativo di coprire il palese cambio di rotta da parte del proprio leader

politico nei confronti di quella che sarà la più imponente infrastruttura mai

realizzata in Italia'. Secondo Villari 'quella di Basile è solo propaganda. Le

accuse al centrodestra sono false, oltre che immeritate, perché noi la

solidarietà ai messinesi la dimostriamo ogni giorno con il nostro lavoro.

Basile dimentica -incalza Villari- che solo durante il suo mandato, iniziato

meno di due anni fa, l'intervento del senatore Germanà ha portato a Messina

ben 5 milioni per i viadotti O e P dello svincolo di Giostra, mai aperti. Sempre

grazie alla Lega e al senatore Germanà, dopo anni di promesse da parte

dell'amministrazione De Luca prima, Basile poi, si sono trovati anche i fondi

per il completamento del porto di Tremestieri. Opera quest'ultima sulla quale

l'amministrazione Basile ha preso una clamorosa buccia di banana

dichiarando in una delibera di Giunta (sicuramente una svista) che la copertura finanziaria c'era, quando in realtà non

era così. Insomma -conclude Villari- dal sindaco Basile ci aspettiamo meno proclami e una maggiore attenzione alla

città, anche se questo dovesse confliggere con gli interessi elettorali del suo Pigmalione'.

ilcittadinodimessina.it
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Ponte, Basile rompe gli indugi e attacca la Lega: "Prima Messina"

Il sindaco del capoluogo peloritano attacca la Lega sulla questione Ponte:

"Dov'è il centro-destra quando si parla di Messina?" "Prima Messina" . Non

uno slogan politico ma l'inizio di un lungo messaggio che il sindaco di

Messina, Federico Basile , ha voluto condividere con la cittadinanza per

chiarire in modo definitivo il suo pensiero in merito alla realizzazione della

grande opera . Chiedendo prima di tutto che il territorio non venga distrutto e

rompendo con Nino Germanà, senatore leghista e neo candidato del

Carroccio alle Europee del prossimo giugno. "Il compito di un amministratore

è l'assunzione di responsabilità nel prendere le decisioni che riguardano una

comunità ed è essere responsabile nei confronti della stessa comunità.

"Prima Messina", a differenza di altri slogan, è la necessità di tutelare un

territorio fragile che può essere pronto a tutto se messo nelle condizioni di

poter esserlo. In questo momento storico non si può dibattere su ideologie

politiche ma su fatti concreti che ci mettono davanti una realtà che va gestita a

tutela della nostra città", spiega Basile in post Facebook che ha raccolto

centinaia e centinaia di reazioni proprio tra i messinesi. "Più studio il progetto,

più capisco che bisogna darsi una svegliata" Il sindaco di Messina, come abbiamo più volte raccontato sul Quotidiano

di Sicilia proprio negli ultimi due mesi, si era espresso favorevolmente per la realizzazione dell'opera. I primi

scricchioli erano cominciati a emergere all'atto della pubblicazione del progetto definitivo della Stretto di Messina Spa.

Lo scorso 18 marzo, durante la visita a Messina e la partecipazione alla Commissione ponte di Pietro Ciucci , nulla

lasciava presagire che potesse verificarsi una simile presa di posizione, che si configura a tutti gli effetti come una

rottura. Tanto nei confronti del progetto attuale quanto nei riguardi del senatore leghista Germanà. "Più leggo e studio

il progetto, seguo le procedure e sento descrivere le opere in programma e più mi convinco che serve darsi una

svegliata difendendo un territorio che da 20 anni è bloccato sulla parola "ponte", mentre proprio adesso che avevamo

impresso una pianificazione e strategia ci ritroviamo a dover capire come far coesistere vita quotidiana e cantieri",

aggiunge Basile. Il riferimento, in questo caso, è alla sovrapposizione del progetto del ponte rispetto a quelli attuati nel

corso degli ultimi due anni dalla sua amministrazione grazie al PNRR. La città, cantiere dopo cantiere, si sta infatti

riappropriando di una terra in larga parte mai vissuta. Dal Waterfront al porto di Tremestieri, ma anche la sostituzione

di oltre un centinaio di km di rete idrica cittadina per ridurre gli attuali sprechi e disservizi dovuti a un sistema vetusto e

carente che conduce l'acqua in riva allo Stretto da Fiumefreddo. Dalle contaminazioni delle falde acquifere agli

esporopri: le criticità del progetto Ponte A segnare il punto di non ritorno, nonostante le molteplici rassicurazioni

espresse da parte della Stretto di Messina Spa, del Ministero dell'Ambiente e del Ministero delle Infrastrutture

quotidianodisicilia.it
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e dei Trasporti, non solo le criticità segnalate dalla commissione scientifica all'atto della pubblicazione del progetto

definitivo, ma soprattutto le oltre 200 richieste documentali volute dalla Commissione Via - Vas al termine dell'analisi

delle carte presentate. I timori per le contaminazioni delle falde acquifere, quelli per l'erosione costiera e la distruzione

della riserva naturalistica all'interno della quale insistono i laghi di Ganzirri. Queste le principali criticità emerse

all'interno della relazione presentata al Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti da parte della Città Metropolitana di

Messina nell'ambito della Conferenza dei servizi di Roma. E poi ancora gli espropri e gli asservimenti, che

toccherebbero non soltanto gli abitanti di diverse zone della città e della provincia, ma anche i cantieri già in corso

attivi da parte del Comune di Messina e un'area della partecipata Messina Servizi Bene Comune, nella zona centro -

sud della città dello Stretto. Perplessità concretizzatesi, appunto, nella bocciatura del progetto da parte dei tecnici

della Città Metropolitana presieduta da Basile. L'attacco al centro-destra Oggi, poi, la stoccata al centro destra: "

Dov'è quando si parla di Messina e di cosa dovrà sopportare la città in termini di traffico da cantieri e consumo delle

risorse del territorio. Ma Germanà, e tutta la deputazione del cdx, ha idea, per esempio, di quanta acqua ci voglia per

realizzare le opere in progetto? In una stagione dove la siccità la fa da padrona e la Sicilia muore di sete, Germanà

parla solo di ponte. Ma lo ha mai aperto mai il progetto del ponte? Io credo di no perché delle due l'una o nasconde la

sua preoccupazione per la città per motivi di appartenenza politica oppure di Messina non gli importa nulla. Lui, tutta la

deputazione di centro destra cosa hanno speso in termini di impegno per Messina in questa procedura?" Prima di una

richiesta di chiarimenti, voluta ancora dal primo cittadino di Messina: "Ci porti gli atti con i quali (Germanà, ndr) ci

dimostri l'impegno a favore della città in termini di occupazione garantita, tutela delle risorse territoriali ed ambientali e

gestione delle opere complementari e compensative. Invito la deputazione di centro destra ad un confronto sul

progetto e vorrei che mi spiegassero loro come si può pensare di collegare i cantieri delle gallerie e del ponte tutto

alla viabilità sulla panoramica o alla SS113 da Mortelle ad Ortoliuzzo". "Il Ponte? Prima Messina" Prendendo

posizione di fatto non contro la realizzazione dell'opera ma contro l'attuale progetto. "Il sindaco di Messina ha un

compito, il bene della città prima di tutto. Il ponte? Prima Messina", ha aggiunto Basile. Un giudizio che rischia di

provocare uno spartiacque tra favorevoli e contrari e ampliare ancor di più il nutrito fronte del no nella città peloritana.

In attesa che la sua presa di posizione, forse influenzata dal leader di Sud chiama Nord Cateno De Luca, venga

commentata dai leader politici nazionali. Nei prossimi giorni, nel frattempo, l'amministratore delegato della società

Stretto di Messina Spa, Pietro Ciucci, nel corso di una lunga intervista realizzata con il nostro direttore Carlo Alberto

Tregua, chiarirà tutti gli aspetti riguardanti il progetto e quelle che sono le criticità emerse da parte del fronte del no.

Iscriviti gratis al canale WhatsApp di QdS.it, news e aggiornamenti CLICCA QUI.
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Messina, in arrivo 20 milioni per la zona falcata

"Passaggio fondamentale per far partire la riqualificazione e la riconquista da

parte dei messinesi di un'area preziosa e stupenda" La zona falcata di

Messina sarà presto bonif icata. Questa la notizia che arriva dalla

sottosegretaria messinese Matilde Siracusano al termine di un pressing durato

mesi per tentare di sbloccare un finanziamento che pareva essersi arenato.

Venti i milioni di euro previsti per la bonifica di tutta l'area. "Grazie al lavoro e

all'attenta analisi del ministro Fitto - ha dichiarato l'onorevole Siracusano -

siamo riusciti a sbloccare i 20 milioni che erano già stati destinati alla falce ma

che nel cambio di governo si erano arenati per una revisione dei fondi". Si

tratta di un passaggio obbligato per innescare quel meccanismo che, dopo

decenni di attesa, possa consentire di restituire l'area marittima alla città. La

bonifica delle strutture fatiscenti ancora presenti dovrà però superare il parere

del Cipess, lo stesso organismo interministeriale conosciuto a Messina negli

ultimi mesi perché chiamato a valutare il progetto del ponte sullo Stretto.

Messina, Siracusano: "Riqualificazione di un'area preziosa e stupenda" "Ho

ricevuto rassicurazioni dal ministro che il finanziamento sarà inserito nella

prossima delibera del Cipess - ha aggiunto la Siracusano -. Si tratta di un passaggio fondamentale per far partire la

riqualificazione e la riconquista da parte dei messinesi di un'area preziosa e stupenda". E quella della Falce è davvero

un'area stupenda e da anni abbandonata a incuria liquidi tossici che impediscono la balneazione e rappresentano un

esempio plastico dei 18 chilometri di mare negato per Messina. La sua bonifica rientra nel progetto di restituzione del

Waterfront per la quale si sono a lungo impegnate anche le ultime due amministrazioni comunali. E quindi la

liberazione della Fiera con la passeggiata a mare e una nuova vita per Maregrosso. In mezzo, proprio la Falce, nella

cui estremità risiede la Madonnina tanto cara alla città e a chi transita dallo Stretto Messina, dalla zona falcata passa

anche lo sviluppo turistico Nei piani dell'amministrazione Basile , dalla zona falcata passa anche uno sviluppo turistico

di Messina. L'agenzia nazionale per lo sviluppo di impresa Invitalia, per conto dell'Autorità di Sistema dello Stretto,

aveva ottenuto il finanziamento della bonifica da parte del Governo sul finire dello scorso anno. Contestualmente,

erano stati pubblicati i bandi per la progettazione di fattibilità tecnica ed economica per il "Falcata Revival", l'opera di

riqualificazione della zona falcata. Lo scorso 14 novembre è scaduto l'appalto. Cinque i mesi di tempo poi concesso

allo studio di progettazione chiamato a ridisegnare tutta l'area, una scadenza avvenuta proprio in questi ultimi giorni.

Nell'area della Falce - oggetto di studio anche da parte dell' Università degli Studi di Messina - non sono però ancora

state avviate da parte dell'Autorità di Sistema portuale le analisi per l'eliminazione delle fonti primarie di inquinamento.

Messina, i dettagli della bonifica
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A essere interessate dalla bonifica saranno tutte le vasche e le tubazioni sotterranee presenti nell'area che circonda

la Real Cittadella, oggi gestita proprio dall'Autorità Portuale di Messina. La fortezza del XVII secolo, di proprietà della

Regione Siciliana , fu costruita per il controllo della città dopo la sanguinosa rivolta del 1674. A distanza di anni di

degrado e abbandono, potrebbe finalmente essere arrivato il momento per Messina di riappropriarsi della parte forse

più suggestiva di Waterfront della città. Iscriviti gratis al canale WhatsApp di QdS.it, news e aggiornamenti CLICCA

QUI Vuoi attivare le notifiche di QDS?
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X Convegno di Ance Giovani: "Mare, risorsa per colmare il divario Nord-Sud"

CATANIA - Il mare è la "carta del mazzo" che l'Italia non ha mai giocato per

tornare a essere competitiva in Europa e nel mondo. Con assetti geopolitici

nel mar Mediterraneo in continuo cambiamento a seguito della crisi del canale

di Suez, il Mezzogiorno può tornare a essere protagonista. Questo a patto di

una programmazione seria e concreta, che manca da oltre un secolo, e che

possa lasciarsi alle spalle la "questione meridionale", concentrandosi su una

più larga scala. da sx Curti, Trantino, Fresta, Donati e Musumeci Una sfida

lanciata al Palazzo Biscari di Catania dal ministro delle Politiche del Mare Nello

Musumeci , in occasione del X Convegno Giovani Ance del Mezzogiorno: «La

geografia - commenta Musumeci - incide sulle scelte politiche, economiche e

di sviluppo di un territorio. Per caratteristiche diverse in Italia si sono sviluppati

due sistemi: quello Nord, che ha rivolto il suo interesse verso il cuore del

continente, e quello Sud, che ha posto lo sguardo sul mar Mediterraneo. Uno

non esclude l'altro, per rendere l'Italia un Paese competitivo nel mondo,

ponendo al centro una "questione nazionale".Un obiettivo del governo Meloni,

che ha messo in campo il Piano Mattei per rafforzare gli scambi e le

interazioni con alcuni Paesi del Mediterraneo e del nord Africa». Un impegno politico, come sottolineato dal

sottosegretario per le Infrastrutture e i Trasporti Tullio Ferrante , che mira a «migliorare gli interscambi, le

interconnessioni e l'intermodalità. Diversi i fondi a disposizione, su tutti quelli del PNRR, che consentiranno di

rafforzare la piattaforma logistica delle aree in cui si innestano i più importanti rapporti commerciali». Un'opportunità

per il meridione, che non può sottovalutare l'assenza di adeguate infrastrutture che lo rendano competitivo. Una

questione al centro del Convegno delle associazioni giovanili dei costruttori di Sicilia, Calabria, Campania e Puglia

(Ance Giovani) - moderato dal giornalista Michele Guccione - che ha puntato l'attenzione sullo sviluppo portuale,

ferroviario e della Zona Economica Speciale. «Le infrastrutture sono la colonna portante per un Paese come l'Italia -

commenta la presidente nazionale di Ance Giovani Angelica Krystle Donati - Ogni euro speso in costruzioni ha una

ricaduta positiva sul territorio di 3 volte e mezzo, ma ogni opera deve essere capillarizzata attraverso investimenti

mirati. Un progetto realizzato non darebbe i risultati attesi senza un'adeguata rete infrastrutturale, che migliora la

qualità di vita e l'appetibilità di un territorio, creando nuovi posti di lavoro e richiamando l'attenzione degli investitori.

Uno sviluppo necessario per arrestare la fuga delle nuove generazioni verso l'estero, perché un territorio senza

giovani è un territorio senza futuro». Tra le macro-opere più attese e dibattute il Ponte sullo Stretto di Messina:

«Diverse le ricadute positive per la nostra Isola: dai 37mila posti di lavoro alle realizzazione di altre infrastrutture a

esso connessi, come il rafforzamento delle reti stradali, autostradali e ferroviarie - sottolinea

LiveSicilia
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il presidente di Ance Giovani Sicilia Marco Colombrita - Dati dimostrano che le infrastrutture e l'alta velocità

contribuiscono a ridistribuire l'occupazione nei territori in cui i dati sono poco incoraggianti». Un tema, dunque, che

non abbraccia solo l'aspetto economico, ma anche quello sociale, come evidenziato dal presidente di Ance Catania

Rosario Fresta . «Viene allora da porsi la domanda di cosa sia prioritario e cosa serva alle persone - evidenzia il

coordinatore gruppo Mezzogiorno Ance Giovani Marco Oloferne Curti - sapendo che abbiamo un dovere soprattutto

nei confronti di chi ci sarà. Bisogna, dunque, avere un approccio coscienzioso per essere vicini ai bisogni di chi vive i

luoghi e queste opere». Nonostante le criticità e le opere ancora da realizzare, come evidenziato dal presidente di

Ance Sicilia Santo Cutrone - e le difficoltà legate all'insularità - per cui il governo Regionale ha avanzato delle richieste

specifiche al Governo nazionale ed europeo - la Sicilia è un esempio concreto. «L'Amministrazione pubblica non può

che sostenere le iniziative volte allo sviluppo - dichiara l'assessore all'Economia della Regione Siciliana Marco

Falcone - Tra la passata legislatura e quella attuale sono stati investiti circa 12 miliardi in autostrade, ferrovie, porti e

strade secondarie, registrando una crescita di oltre un miliardo nel 2023 e dati positivi anche per il 2024». Non solo

investimenti, ma anche capacità di gestione e riorganizzazione della logistica giocano un importante ruolo in questa

partita. Tra gli esempi l'impegno dell'amministrazione di Catania con interventi mirati nelle principali infrastrutture, quali

il porto. In quest'ultimo - afferma il sindaco etneo Enrico Trantino - sono iniziati i lavori per migliorare il waterfront e

per razionalizzare il traffico marittimo, indirizzando quello mercantile nel porto di Augusta e quello commerciale nella

città dell'Elefante. Ad analizzare meglio i temi legati ai porti la tesi di Alessandro Escolino (consigliere ANCE Giovani

Campania) e l'analisi di Alessandro Panaro (Head of Maritime & Energy, Centro Studi Srm di Napoli), a cui ha fatto

seguito il dibattito con protagonisti Antonio Caponetto (coordinatore Struttura di Missione ZES Unica) e Annalisa

Tardino (deputata al Parlamento europeo, Componente Commissione Trasporti e Turismo). Una seconda sessione

ha focalizzato l'attenzione sulle connessioni del Sud. Gli interventi apripista sono stati curati da Emilio Ciardullo

(consigliere ANCE Giovani Cosenza) e Antonello Fontanili (direttore Uniontrasporti), seguiti dalla tavola rotonda a cui

hanno preso parte Pierluigi Di Palma (presidente ENAC), Marco Marchese (RFI Direzione Investimenti Area Sud) e

Ida Nicotra (consigliere Amministrazione Società Stretto di Messina spa). Infine, spazio alla gestione delle risorse e

degli interventi per la gestione delle risorse idriche, con l'analisi di Vincenzo Scarano (consigliere ANCE Giovani

Puglia) e le riflessioni affidate a Giuseppe Alesso (amministratore Delegato di Siciliacque) e Fabio Fatuzzo

(commissario straordinario unico per la Depurazione).
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Bar Sicilia, Di Sarcina e la rivoluzione dei porti del mare di Sicilia Orientale CLICCA PER IL
VIDEO

Redazione In un anno e mezzo i numeri dell' Autorità portuale del mare di

Sicilia Orientale si sono moltiplicati in modo esponenziale ma il presidente

Francesco D i  Sarcina preferisce definirli, da uomo concreto, abituato a

lavorare pancia a terra "primi passi di un progetto di sviluppo che procede

passo per passo e direi anche spicciolo per spicciolo fino agli obiettivi finali".

A Bar Sicilia il presidente Di Sarcina intervistato da Maurizio Scaglione e

Rosaria Brancato spiega quanto è stato fatto, quanto si sta facendo e quanti

progetti sono in corso per i porti dell'Authority che sono quattro: Catania,

Augusta, Pozzallo e l'ingresso più recente, Siracusa . Nella visione strategica

del presidente Di Sarcina ognuno dei quattro porti ha una sua specificità che

deve essere valorizzata e nello stesso tempo armonizzata con le altre in un

quadro complessivo che fa per l'appunto dell'AP un vero e proprio "sistema".

IL Sicilia

Augusta
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S'imbuca sulla crociera partita dalla Spagna ma finisce in gabbia, cucciolo di gheppio
recuperato sulla nave

I passeggeri hanno segnalato la presenza del rapace a bordo della Costa

Toscana salpata dalle Baleari e diretta a Palermo. In poco tempo si sono

attivati gli agenti di polizia e il personale del Corpo forestale che lo hanno

catturato e portato al Centro Lipu di Ficuzza. Una volta terminati gli

accertamenti sanitari nella struttura, l'uccello sarà liberato Ascolta questo

articolo ora... Si era imbucato in una nave da crociera per fare tutto il viaggio

in cabina, ma al suo arrivo ha trovato gli addetti alla sicurezza, la polizia e il

personale del la Forestale che lo hanno messo in gabbia. Insol i to

fuoriprogramma pochi giorni fa sulla Costa Toscana, partita da Palma de

Maiorca, a bordo della quale è stato soccorso un cucciolo di gheppio che

prima si sarebbe appollaiato da qualche parte per poi finire dentro una delle

stanze della lussuosa imbarcazione e rimanere bloccato. Ad accorgersi di

quella presenza sono stati alcuni passeggeri che hanno segnalato il problema

al personale di bordo della Costa crociere che, ancora in fase di navigazione,

ha allertato la polizia di frontiera marittima. Gli agenti che fanno base al porto

di Palermo a loro volta hanno contattato il Corpo forestale che ha inviato alcuni

esperti per il recupero del rapace che, dopo aver affrontato la lunga traversata dalle Baleari, in Spagna, fino a

Palermo, risultava disorientato e disidratato. Con un po' di difficoltà il cucciolo di gheppio è stato catturato e portato in

sicurezza dal personale specializzato della Forestale al Centro di recupero della fauna selvatica che si trova nel bosco

di Ficuzza, nel Corleonese, dov'è stato affidato alle cure dei veterinari. "L'animale - spiega a PalermoToday il

responsabile della struttura gestita dalla Lipu, Giovanni Giardina - complessivamente sta bene. E' ancora un po'

disorientato, non è stressato ma si vede che è stato manipolato e non sarà stato facile prenderlo". Poi continua: "Non

appena termineremo gli accertamenti valuteremo quando rimetterlo in libertà. Qui troverà un habitat idoneo per la sua

specie. Poi sono animali territoriali, che hanno solo bisogno individuare una porzione di territorio che gli permetta la

predazione e di avere la possibilità, nel periodo giusto, di costituire la coppia. Questo è un esemplare di gheppio

maschio, lo si vede già dal piumaggio che comunque può cambiare. Sicuramente è un giovane dell'anno. Qui li

chiamiamo 'tistaredda' o 'crastaredda', dipende dalle zone".

Palermo Today
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Le minacce informatiche complesse vanno affrontate con un approccio olistico

L'intelligenza artificiale può aumentare le capacità umane per un ambiente più

pulito, più sicuro e altro ancora per rendere efficiente l'industria marittima

Singapore . L'industria dello shipping si trova, in questi anni, a dover affrontare

l'aumento delle minacce informatiche complesse; tutta la catena operativa dello

shipping è interessata: dalla società armatoriale, di noleggio, dall'agenzia di

raccomandazione marittima, dal caricatore, dallo spedizioniere, alla nave, al

terminal di delivery delle merci ed alle Autorità di controllo tutte inficiate da una

minaccia informatica complessa. Con la rapida adozione delle tecnologie

digitale, il settore marittimo potrebbe vedere un'intelligenza artificiale (AI) come

un sistema capace di rivoluzionare il settore entro il 2028 - una rivoluzione che

persegue l'obiettivo di dare potere alle persone del settore garantendo

maggiore autonomia. In effetti, stiamo entrando in un periodo storico i cui le

navi dall'essere 'convenxzionali' si stanno trasformando in 'navi intelligenti'.

Analisti del settore, presenti alla Singapore Maritime Week 2024 della scorsa

settimana, hanno sostenuto che l'intelligenza artificiale, la formazione e le

partnership sono parte integranti del pacchetto di soluzioni. E mentre gran

parte dei riflettori sono puntati su una tecnologia profonda come Artificial Intelligenza e Big Data, molte attività

imprenditoriali di produzione di beni materiali e immateriali - non dello ahipping - potrebbero incontrare molte difficoltà

soprattutto quando le condizioni macroeconomiche del mercato ne limitano i consumi. Invece, i servizi tecnologici nel

settore marittimo ad alta intensità di manodopera potrebbero essere più rapidi nell'aggredire il mercato, anche se

molte aziende marittime hanno orizzonti temporali diversi. Alla fine, molti imprenditori marittimi sono speranzosi che si

avrà una catena di fornitura marittima digitale. Intanto le minacce informatiche hanno bisogno di soluzioni per

affrontare i rischi e soprattutto prevenirli. L'unica soluzione è impostare il problema integrandolo con un approccio

olistico per affrontare la situazione: che comprende un uso innovativo dell'Intelligenza Artificiale (AI), partenariati

privato-pubblico e formazione del personale per il settore marittimo. Il metodo 'olistico' si basa sull'ìidea di ricercare,

comprendere e eliminare le cause che portano all'isorgenza di un problema che possa alterare il sistema

organizzativo di un'azienda come di una nave. L'approccio vede che ogni partener operativo va visto copme parte

intregrante nella sua interezza e non solo come parte singolo. L'intervento 'olistico' è comprensivo delle diverse

discipline che hanno a che fare con quel problema - come il caso delle minacce informatiche-. Non si può sottacere

l'aumento della minaccia alla sicurezza informatica e come affrontarla, soprattutto in questo periodo di forte

accelerazione della digitalizzazione dei processi di bordo di una nave e dei vari agenti relativi al processo del

trasporto marittimo. Per prima cosa, occorre essere consapevoli che le minacce informatiche
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sono in crescita e sempre più sofisticate, con un'impennata di veri attacchi alle informazioni sensibili; definendo tali

attacchi 'insidiosi e discreti'. Per Igor Garis Koni, capo del settore pubblico e vendite strategiche (Asia Pacifico e

Giappone) anche presso Google Cloud Security, ha dichiarato ultimamente che l'aumento di attacchi come lo

spoofing GPS (Global Positioning System) e il jamming hanno avuto un impatto pesante nel panorama delle minacce.

Anche la gestione delle minacce informatiche è un problema per lo shipping a causa dei costi associati alla

realizzazione piani per la sicurezza marittima e portuale dei porti nessuno escluso. La soluzione per affrontare tali

minacce è: formare un fronte unito, con l'intelligenza artificiale in prima linea e profonda collaborazione in tutto il

settore. Il porto di Los Angeles, per esempio, ha stretto una partnership con il gigante della tecnologia IBM per la sua

prima Cyber Resilience Center già nel 2022, grazie ad un partenariato pubblico-privato per consentire operazioni al

fine di garantire la sicurezza informatica. Le capacità dell'intelligenza artificiale risiedono nella sua abilità promettente

di anticipare potenziali attacchi informatici. Il porto di Seattle ha emulato le tattiche e le tecniche degli hacker e

modificarle per testare infrastrutture portuali e terminal. Inoltre, bisogna essere consapevoli che le tecnologie digitali

sono solo una parte dell'equazione che riguarda la minaccia informatica. In particolare, il personale marittimo dovrà

essere dotato delle giuste competenze, sempre più complesse in futuro, senza trascurare la valenza del 'fattore

umano' nel valutare i rischi informatici. Occorre però la giusta formazione e l'adeguata competenza; non basta

frequentare corsi di formazione dove vengono elencate circolari ministeriali e regolamenti; ma acquisire le giuste skill

attraverso 'case study' e simulazioni di realtà operative. Sapere correttamente quale ruolo e quale responsabilità ogni

marittimo imbarcato debba avere a bordo di una nave; perché questo aumenta la capacità di un sistema cyber-

resiliente di qualunque organizzazione di terra e/o di mare. Abele Carruezzo.
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